



# 宁波日报

2018年4月23日 星期一  
农历戊戌年三月初八 二十立夏



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15579期  
今日12版

NINGBO DAILY

天气: 今天多云到阴有中阵雨或雷雨, 雷雨时有短时大到暴雨; 偏南风3-4级; 21℃-28℃  
明天阴转多云; 偏北风5级  
今日市区空气质量预测: 优至良

## 从“红色信仰”到“红色行动”

### ——北仑“红领之家”党员志愿服务队纪事

本报记者 张昊  
北仑记者站 顾霄扬 陈盛竹

什么是“红领”？“红领之家”党员志愿服务队带头人陈军浩的答案是：“红领”就是追求红色信仰。

从2012年成立之初，“红领之家”就打上了“红色信仰”的鲜明烙印。目前1169名成员中，近七成是党员、预备党员和入党积极分子。不忘初心，信仰领航。通过志愿公益服务项目，“红领之家”让群众看到了党员身上闪闪发光的正能量。

入选全国最佳志愿服务项目，荣膺宁波志愿服务20周年突出贡献奖……近年来“红领之家”获得了一项项荣誉，陈军浩也在今年被评为全国最美志愿者和全国岗位学雷锋标兵。

“红色信仰”与“红色行动”

紧密联动，为“爱心宁波、尚德甬城”注入了“红”的色彩。让更多人感受到了志愿服务的精神和红色信仰的力量。

#### 志愿服务：彰显红色情怀

走进北仑区人民医院的门诊大厅，常会有身穿马甲的“红领之家”志愿者主动上前询问需要什么帮助；在北仑各个敬老院、福利院，“红领之家”志愿者微笑着陪老人聊天、看报，为老人剪指甲、洗头；周末，“红领之家”组织党员志愿者前往公交车站、公共自行车停放点保洁……

“红领之家”1169名志愿者常态化地开展敬老、护绿、导医、秀山、亲水、观城、领航、助残、献血等九大常态化志愿服务，六年来志愿服务总时长超过4.4万小时，成为宁波名副其实的“志愿先锋”。

这一切源自17年前，陈军浩自告奋勇成立了宁波第一家民办性质的牡丹社区服务站，为残疾人及优抚对象等提供帮助，开展便民利民服务。

穿着一身蓝色的工作服，蹬着一辆印有“拨一拨就灵”的三轮车，奔波于北仑的大街小巷和居民小区。服务群众，是陈军浩和“红领之家”的初心。“当党员并不是喊口号。每一天、每一刻，党员都应该让群众看到身上的党性。”

冬日里，“红领”们为城市美容师送上一碗热粥；春运时，“红领”们为外来务工人员搭雨棚、帮外来务工人员订车票；台风来袭，“红领之家”第一时间牵头组建党员抢险队，奔走在抗台救灾的第一线；“红领之家”还把志愿服务拓展到社区，通过“专业社工+党员志愿者”模式融入社会治理，提升

居民的幸福感和获得感。

通过志愿服务的载体，“红领之家”在群众心中真正树立起了共产党员的先锋形象。“‘红领之家’凝聚了一批有信仰的人，收获了群众的认可和信赖。”陈军浩珍藏着一封特殊的感谢信，是一名93岁的老人在离开福利院之前留下的。老人亲笔写下对“红领之家”党员志愿者多年来悉心照顾的感谢，希望“红领之家”越来越好。

#### 社区矫正：辐射红色能量

信仰是人生航路的指针。“红领之家”成员中有一些社区矫正人员，这些曾经“迷失方向”的人来到“红领之家”后，或去法院担任导医，或去养老院帮助老人，在善行与善念中感受做人的真谛，在志愿行为中体验服务他人的快乐。

【下转第3版①】

## 我省评选对外开放40年标志性事件 宁波12件大事入围备选

本报讯（记者单玉紫枫）为庆祝改革开放40周年，展示我省改革开放40年经济社会发展成就，省有关部门专门设立对外开放标志性事件组织评选委员会。日前，评选委员会通过在全省范围内征集评选，共选出90件备选事件。我市有12件大事入围。

这12件大事分别是：1978年，设立宁波海关；1978年，宁波北仑港正式对外开放；1979年，国务院正式批准宁波港对外开放；1992年，国务院批准设立全省首家保税区——宁波保税区；1993年，浙江首家外资银行——

宁波国际银行成立；1999年起，我省连续举办十九届浙江投资贸易洽谈会；2001年，宁波率先实施口岸大通关；2004年，全国第一所中外合作办学的高等学校——宁波诺丁汉大学创立；2005年，宁波-舟山港成立；2008年，我国改革开放后第二座跨海跨江大桥——杭州湾跨海大桥建成通车；2015年，中东欧博览会举行；2017年，宁波“一带一路”建设综合试验区设立。

日前，评选委员会已设立网上投票专区，请网友从中评选自己心目中的标志性事件，每位最多可选30件。投票截止时间为4月24日上午10时。

## 两家甬企跻身中国半导体材料十强 我市集成电路产业加速崛起



本报讯（记者殷聪 通讯员储昭节）近日，中国半导体行业协会公布“2017年中国半导体材料十强企业”名单。我市金瑞泓科技股份有限公司及江丰电子材料股份有限公司入围，并占据榜单前两位。随着本地企业的同步发展以及引进项目的加速落地，我市集成电路产业正在崛起。

近年来，宁波将集成电路产业作为重点攻坚领域，出台多个专项政策，产业实现引领增长。统计数据显示，去年我市集成电路及相关产业完成工业总产值184.5亿元，与上一年相比增长13.9%。

其中，金瑞泓去年产值8.4亿元，与上一年相比增长22%，企业成功通过国家02专项验收；江丰电子目前已掌握8种溅

射靶材的核心制造技术，成功打破国外技术垄断，去年产值5.38亿元，与上一年相比增长12.8%，其产品已进入全球280多个芯片制造工厂。最新数据显示，两家企业今年一季度表现亮眼，产值同比增长均超过20%。

去年，芯港小镇、宁波微电子产业园成功落地，我市集成电路产业生态已具雏形，促使一批拥有自主知识产权的优质企业、项目纷至沓来。目前，我市引进的南大光电高端光刻胶项目已成功落户，安集微电子集成电路抛光液与研磨液项目、弘硕科技封装锡球项目推进顺利。与此同时，我市集成电路材料和零部件联盟产业促进中心等高端平台相继落户，将加快形成完善的集成电路材料产业创新体系，充分参与全球市场竞争。

## 纪念包玉刚先生百年诞辰

### 九龙湖(宁波)国际半程马拉松赛举行

本报讯（记者林海 通讯员胡月 石全）昨日上午8时，雨后初晴的镇海区市民广场，2018九龙湖(宁波)国际半程马拉松赛暨纪念包玉刚先生百年诞辰健康跑开跑，约1万名跑友参赛，包括155名外籍选手。

本次比赛以“健康、慈爱、环保”为主题，共设置半程马拉松、短程马拉松（11.7公里）、迷你马拉松（3.7公里）三个项目。经过激烈的角逐，来自埃塞俄比亚的选手米留·乌格以1小时06分05秒的成绩摘得了男子半程组冠军，女子半程组冠军则被肯尼亚选手捷别特以1小时20分22秒的成绩获得。

为纪念包玉刚先生诞辰100周年，组委会特别定制了一款印有包玉刚先生头像的纪念章。比赛结束后，包玉刚先生的外孙包文骏和包建雄分别向半程组和短程组的获奖选手赠予包玉刚先生百年诞辰纪念章。

图为开跑镜头。（组委会供图）



## 海曙全民打造“书香之城”核心区

本报讯（记者周燕波 汤丹文 海曙记者站续大治）昨晚，“书香之城·海曙阅读季”在天一阁广场启动。新努力打造宁波“书香之城”核心区的海曙，上月以来已有120场“书香”主题活动在城乡各地展开。

作为宁波历史文化名城核心区，海曙自古以来有“重文崇学”的传统。近年来，体量巨大的实体书店频频落户，为打造宁波“书香之城”核心区提供了硬件支持。

分众化阅读背景下，民间阅读组织在海曙区遍地开花。“天行书友会”“读书人俱乐部”“天一青年读书会”“小海狸故事会”“V书香荟”等50余个阅读组织覆盖全年龄段，吸引了不同需求的市民。

日前，“书香海曙”的宣传口号“共读一座城”出炉，由实体书店、阅读组织、公共图书馆组成的“海曙阅读联盟”应势成立。区文化广电新闻出版局负责人告诉记者，今年，海曙区将打造

“书香海曙”列入区委全会报告和区政府工作报告，并制定了推进全民阅读、建设“书香海曙”的实施意见；在组织保障和产业政策上“双护航”，通过吸引实体书店集聚和引进出版业，打造公共阅读空间，培育民间阅读组织，组织品牌读书活动等，营造全民阅读氛围。

今年初，海曙区文化部门斥资百万元，向社会征集“书香海曙”公益性文化项目，单个项目最高可

获得10万元资金补助，激发了社会参与“书香之城”建设的积极性。今年3月底，宁波首家高校新华书店在浙江工商职业技术学院开业，并同步向辖区居民开放；首个由社会力量全额投资的民营图书馆——“筑香书馆”在海曙建成，24小时免费借阅。

目前，“书香海曙”建设已覆盖农村社区，建成了区、镇（乡）街道、村社区三级图书网络150多个通借点。今年内将整合原有的农民书屋、文化礼堂读书室、社区阅览室等，培育60家规范化、品牌化的“阅读书房”，计划到2020年打造100个“阅读书房”，完善“15分钟阅读圈”。

## 8名中科院院士集聚江北 “最强大脑”来甬“传经送宝”

本报讯（记者黄合 江北记者站张落雁 顾筠）“宁波是著名的院士之乡，宁波籍两院院士有116名。作为其中一员，我感到自己有责任为家乡教育发展做点事，希望能和其他院士携手，在各个领域为宁波的发展贡献心力。”昨日，在“创新驱动·智荟甬城——院士专家宁波行”启动仪式现场，85岁高龄的石钟慈院士用一口“宁波牌”普通话，道出了对家乡的绵绵深情。

这一次，包括石钟慈，共有8名来自新材料、智能制造、生命科学等领域的中科院院士来到江北，将在为期一周的时间里，陆续参加院士咨询座谈会、新材料产业论坛、生命科学论坛、院士进企业进学校等活动，为宁波的发展“传经送宝”。

此次，江北区抓住中科院院

士组团宁波行的契机，与中科院行政管理局建立了全面合作关系。其中，江北区政府、甬江街道办事处、浙江前洋经济开发区分别与北京中科创创新发展研究院、中科院上海微系统与信息技术研究所、中科院物理所盐城物料光电有限公司等中科院下属科研院所签署协议。

根据协议，未来双方合作将聚焦江北区“五大建设”和“四大核心功能”创新驱动战略布局，充分发挥中科院及相关科研院所的科技优势、人才优势、信息优势，搭建沟通桥梁，进一步吸引高层次人才来江北创业创新，孵化、遴选或培育具有科技支撑的优质创投项目落户江北，促进研究机构与江北企业间的知识流动和技术转移，提高宁波市和江北区的科研水平和产业核心竞争力。

## “你们是中非人民永远的朋友”

### ——宁波医生赴中非参加医疗援建



本报记者 陈敏

人物名片：朱德才，宁波大学医学院附属医院医务部主任、心内科主任医师，浙江省第16批援非医疗队队长，2017年12月29日远赴中非共和国，开展对口医疗援建工作。

人物感言：尽管非洲环境恶劣，但对于不远万里援非的选择，我们无怨无悔。

几经周折，记者终于通过微信联系上了浙江省第16批援非医疗队队长朱德才医生。朱医生告诉记

者，本次浙江省派往中非共和国的医疗队共有9位医务人员，其中8位是宁波医生。

自1963年第一支中国援外医疗队成立以来，我国已先后派遣援外医疗队数万人次。浙江省援外始于1968年，援外50年来，共派出医疗人员1123人次。2017年12月，浙江省第16批援非医疗队远赴中非共和国，开展为期一年半的对口医疗援建工作。

朱德才告诉记者，2012年中非发生战乱，导致我国援中非医疗工作中断5年之久，听说中国医疗队回来了，当地百姓奔走相

告。今年1月20日，医疗队受到了中非总统的接见。“中国医生为中非人民的健康及两国友谊作出了巨大贡献，中国医生是中非人民永远的朋友。”中非总统的欢迎辞让医疗队每一位队员感受到了中非人民的友情。

尽管队员们早有心理准备，但是在中非碰到的困难还是大大超越了他们的预想。

医疗队到达中非时，恰逢当地旱季，数月滴雨未下，空气非常干燥，而且经常停电，连续几天无水洗澡成为常事。当地的电压极其不稳，突然停电或电压骤升导致队员们的电脑、手机充电器接连报废。医疗队的海运物资3月中旬才发出，队员们随身带去的大米、油、面等很快消耗殆尽。由于卫生条件差，一半以上队员染上了疟疾。

【下转第3版②】

## 今日推荐

我国最先进的自主潜水器 “潜龙三号”成功首潜

▶ 第3版

“先行者”悄然退场 甬城无人商业迷局待破解

▶ 第4版

伊朗发出警告 美国若毁约 伊朗将“加速”核项目

▶ 第12版